CEVAPLAR

Cevap 1( 15 Puan ):
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YF, =0 Tsing-n=0

n=(470 N)sin20.35° =163 N

Cevap 2( 10 Puan ):
Xkm = (M1.X1 + M2.X2 + M3.X3 + Ma.X4)/( M1+ M2 + M3+ mg) = (10*3 + 18*2 — 7,9*9 -
21*4)/(10+18+7,9+21) =-1,56 m
Yrm = (Me.y1 + M2.y2 + M3.y3 + Ma.ya)/( M1+ M2+ mat+ my) = (10*3 - 18*2 + 7,9*5 -
21*4)/(10+18+7,9+21) =-0,88 m

Cevap 3( 10 Puan ):
a) mV+0=(m+M).Vs ise Vs =(0,01*300)/(0,01+1,99) = 1,5 m/s

b) Blogun kinetik enerjisindeki degisim siirtiinme kuvvetinin yaptigi ise esit olur.
A(KE) =(/2)(m+M)Vs? - () (m+M)Vi? =0- (%)(m+M)Vi?

A(KE) =- (%)(m+M)V?

Wiirtiinme = Fs.d.€05(180°) = = -Fsd=- (m+M).g. pk d

A(KE): Wiiirtiinme

- () (M+M)Vi?=- (m+M).g. pkd

a=_1 V? = L
29 4, 2x10x0.01

Cevap 4( 10 Puan ):

(1.5)° =11.25m

(a)1/2kx?>=mgh = k=2mgh/x*>=> k=2[ (0.025kgx 10 x30m)]/(0.24m)?=260.4 N/m

(b) 1/2kx*>=mgxs+1/2mvg? (B noktasi yayin sikismis olmadigi konum olsun.)
=>Vp=[(kx?/m)-2gxs)]*>= Vp=[(260.4 x 0.24%/0.025)-(2x 10 x0.24 )]*/2
=Vp=[599.9-4.8]*?= Vg = 24.4 m/s

(c) 1/2kx?=mgh’+1/2mvw? (h’=15m, Vi h’ konumundayken ki hizi olsun.))

= Vi =[(kx?/m)-2gh’)1"2= V=[ ( 260.4x0.242/0.025)-(2x 10 x15)]'? =

Ve=[599.9-300]"2= Vg = 17.3 m/s



Cevap 5( 15 Puan ):
a)E, =E,
1
> mv; +mgh, = %mvé +mgh,

0 +mg(5R)=%mv§+mg(R)

Vo =80R
ZFr =ma,

mv?
V== ams

b) %N Q

F =y(mg)” +(N)’
= (mg)* +(8mg)’ =65 mg

Cevap 6( 10 Puan ):

yistyla, 8.15 Esitligini kullanarak, yatay olarak kayan blok ile
yiizey arasindaki strtinmeden dolayr enerji kaybim

(2) AE= ufkh =—u,m,gh

olarak buluruz. Sistemin kiitle ¢cekim potansiyel enerjisin-
deki degisim, yalmzca disen blokla ilgilidir. Cinki yatay
olarak kayan blokun dusey koordinat degismez. O halde,
(3) AU =A,-U;=0- mygh
elde ederiz. Buradaki koordinatlar, diisen blogun en diisik
seviyesinden olciilmustitr.
Yayda depolanan esneklik potansiyel enerjisindeki de-
gisim,
(4) AU=U,-U,=3kh" -0
dir. (2), (3) ve (4) Esitliklerini (1) Esitliginde yerine yaza-
rak
—pm gh = —mogh + é ki
Ma g —-% kh
T

=



Cevap 7( 10 Puan ):

a) Istanimina gore:
W=F5=(16i -4])(14 +11)=224-44 = 180N.m(Joule) (ii)=1,j)=1,{ij)=0
b) Is enerji tanimina gére:

W=AK=K -K =]mv3-l-m.0
2 2

) ) 7 / 2 P~
»l»mv' W=y 2",;" ~180‘l-:>y V1200 = 34.64m/s
2 m () 30kg

Cevap 8( 10 Puan):

P=100 watt,

M=70kg,

At=1 saat

W
Gig formulinde P = v glc esittir yapilan is boli zaman araligl.

1 saat icin ampuliin yaptigi is, dolayisiyla harcedigi enerji W = P - At =(100 watt) * (1 saat) =
=(100 Joul/s) (3600 s) = 3,6*10° )
Kinetik enerji icin K=W=3,6"10° J olur.

Diger taraftan K = = mwv?=3,6'10°) ise ,/2K/(m) =9 =101.4 m/s~ 365 km/saat

[

Cevap 9( 10 Puan ):

Xo =1 Xo=T1 7
W = j F dx= j (-20-3x)dx =| —20x — = x"

x =0 % =0 0
W =-140-735=

W =-213.5]



